

拉萨日报

ལ་སྐོར་གྱི་འགྲིག་པོ།

2024年5月7日 星期二 农历甲辰年三月廿九 今日8版

LASA DAILY 第2417期 www.lasariobao.com

习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤



当地时间5月6日上午，国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。新华社记者 李学仁摄

新华社巴黎5月6日电(记者严明、韩墨)当地时间5月6日上午，国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出，中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系，将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向和实现中国式现代化的重要伙伴，希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期，中欧作为两支重要力量，应该坚持伙伴定位，坚持对话合作，深化战略沟通，增进战略互信，凝聚战略共识，开展战略协作，推动中欧关系稳定健康发展，为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调，中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景，

不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知，制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切，维护中欧关系政治基础和国际贸易基本准则。双方要办好新一轮中法领导人会晤以及战略、经贸、绿色、数字高层对话，打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排，鼓励民间和地方交往、教育和科研合作，改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出，中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事，代表的是先进产能，不仅丰富了全球供给，缓解了全球通胀压力，也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看，都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本

质是优势互补、互利共赢，双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间，双方应该通过对话协商妥善处理好经贸摩擦，照顾双方合理关切。

马克龙表示，今年是法中建交60周年，法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中欧领导人三方会晤。这既是以往几次法中欧领导人三方会晤的延续，也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战，国际局势处于关键转折点，法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作，这关乎欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作，增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”，欢迎中国企业来欧投资合作，希望同中方加强合作，共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。(下转第二版)

市委召开会议 安排部署安全生产工作 肖友才主持 王强赵辉年贺鹏江拥洛追出席

拉萨融媒讯(记者范江英)5月6日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开会议，传达学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示和王君正书记有关批示精神，对安全生产工作再安排、再部署。

王强、赵辉年、贺鹏、江拥洛、追、占堆、张定成、林勇、王慧、徐

海、张春阳出席。

肖友才强调，全市上下要深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，按照自治区党委关于安全生产工作的具体工作部署，进一步压紧压实安全生产责任，抓实抓细抓防风险、保安全、护稳定各项工作，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

要高度重视。安全生产须臾不

可放松，必须警钟长鸣、警惕常在，进一步树牢底线思维、极限思维，杜绝麻痹思想和侥幸心理，把安全生产工作摆在突出位置，持续强化细化工举措，牢牢守住安全底线，坚决不要“带血”的GDP。要坚持预防为主，把安全生产各项工作防在前、想在前、做在前。要严格落实安全生产责任制，严把工程质量安全关口，坚决杜绝工程质量隐患。(下转第二版)

“五一”假期全国邮政快递业揽投快递包裹40.32亿件

(第五版)

习近平出席法国总统马克龙举行的欢迎仪式

新华社巴黎5月6日电(记者杨依军、陈斌杰)当地时间5月6日下午，正在法国进行国事访问的国家主席习近平在巴黎出席法国总统马克龙举行的隆重盛大欢迎仪式。

五月的巴黎，风和景明。塞纳河畔，荣军院金色穹顶熠熠生辉，五

星红旗和蓝白红三色旗迎风飘扬。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时，马克龙和夫人布丽吉特在下车处热情迎接。在雄壮的进行曲中，两国元首步入广场。军乐团奏中法两国国歌。两国元首检阅法兰西共和国卫队和陆海空三军仪仗队，并观看分

列式。随后，习近平和彭丽媛同法方主要官员一一握手致意。马克龙夫妇同中方陪同人员分别握手致意。

欢迎仪式后，习近平和彭丽媛在共和国卫队148名骑兵组成的礼兵方队和摩托车队护卫下，乘车前往爱丽舍宫。蔡奇、王毅等参加欢迎仪式。

习近平同法国总统马克龙举行会谈

新华社巴黎5月6日电(记者倪四义、田帆)当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出，很高兴在中法建交60周年之际对法国进行第三次国事访问。中法关系60年珍贵历程，将使我们更好思考如何开启下一个60年。在当前世界百年变局下，双方应该坚守独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交初心，并为其注入新的时代内涵，打造

新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。双方要坚持独立自主，共同防止“新冷战”或阵营对抗；要坚持相互理解，共同促进多彩世界的和谐共处；要坚持高瞻远瞩，共同推动平等有序的世界多极化；要坚持互利共赢，共同反对“脱钩断链”。

习近平强调，中方愿同法方保持战略沟通，尊重彼此核心利益，巩固双边关系战略稳定。挖掘互利合作广阔潜力，促进双边贸易向上平衡。中国愿进口更多法国优质产品，推动

“从法国农场到中国餐桌”机制取得更多务实成果，希望法国向中国出口更多高技术、高附加值产品。双方要加强发展战略对接，深化航天航空等传统优势领域合作，加强核能、创新、金融领域合作，拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能等新兴领域合作。中国已经实现制造业准入全面开放，将加快开放电信、医疗等服务业市场准入，欢迎更多法国企业赴华投资，同时也希望法方为中国企业赴法投资合作提供良好营商环境和稳定发展预期。(下转第二版)

习近平同法国总统马克龙共同会见记者

新华社巴黎5月6日电(记者刘华、郝薇薇)当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙会谈后共同会见记者。

习近平指出，很高兴应马克龙总统邀请，在中法建交60周年之际，再次对法国进行国事访问。我同马克龙总统举行了富有成果的会谈。我们一致认为，中法关系具有珍贵历

史、独特价值和重要使命，双方要传好历史的接力棒，弘扬中法建交精神并为其赋予新的时代内涵，开启中法关系下一个60年的新征程。

我们决定做好以下几方面工作。

一是巩固双边关系战略稳定。我欢迎马克龙总统再度访华。中法双方重申相互尊重彼此核心利益，将用好两国多层次、多维度交流渠

道，及时沟通和协调政策立场。

二是挖掘互利合作广阔潜力。双方将促进双边贸易向上平衡，扩大农业、金融等领域合作，推进航空航天、民用核能等领域联合研发和创新，加强发展战略对接，拓展绿色能源、智能制造、生物医药、人工智能、第三方市场等新兴领域合作。中方已经实现制造业准入全面开放，将加快开放电信、医疗等服务业市场准入。(下转第二版)

习近平出席马克龙举行的欢迎宴会

新华社巴黎5月6日电(记者唐霏、杨依军)当地时间5月6日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在巴黎爱丽舍宫出席法国总统马克龙和夫人布丽吉特举行的欢迎宴会。

习近平和彭丽媛抵达时，受到马克龙和布丽吉特的热情迎接。两国元首夫妇亲切合影。

习近平和彭丽媛同应邀参加宴会的法国各界名流代表互致问候，

亲切交流。

习近平发表祝酒辞。

习近平指出，很高兴再次访问美丽的法兰西共和国，感谢马克龙总统夫妇和法方的盛情款待。中法是特殊的朋友，中法关系是世界大国关系中一对特殊的关系。

特殊在独立自主。60年前，戴高乐将军作出同新中国全面建交的决策，这在冷战背景下殊为不易。

60年来，两国历代领导人始终“不畏浮云遮望眼”，从战略高度和长远角度看待和处理双边关系。第一位正式访问新中国的西方国家元首是法国总统，新中国领导人首次正式访问的西方国家是法国。中法交往的每个高光时刻，背后都有独立自主这一有力因素作支撑，值得被珍视、继承、发扬。

特殊在相互理解。作为东西方文明的重要代表，(下转第二版)

习近平同马克龙出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式并致辞

新华社巴黎5月6日电(记者韩梁、马峥)当地时间5月6日下午，国家主席习近平在巴黎同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式，并发表题为《继往开来，携手开创中法合作新时代》的重要致辞。两国元首同中法企业家代表合影，随后共同步入剧院礼堂。

在热烈的掌声中，习近平发表致辞。

习近平指出，今年是中法建交60周年。60年，在中国传统历法中是一个甲子的轮回，寓意着承前启后、继往开来。60年来，中法是真诚的朋友，两国秉持独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的建交精神，

成为不同文明、不同制度、不同发展水平的国家相互成就、共同进步的典范。60年来，中法是共赢的伙伴。中国已经成为法国在欧盟外的第一大贸易伙伴，两国经济已经形成你中有我、我中有你的强大共生关系。

习近平强调，中国是东方文明的重要代表，(下转第六版)

肖友才主持召开市委生态文明建设领导小组会议强调 深入学习贯彻习近平生态文明思想 奋力在着力创建国家生态文明高地上当好排头兵 王强赵辉年贺鹏江拥洛追出席

拉萨融媒讯(记者范江英)5月6日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委生态文明建设领导小组会议，传达学习习近平总书记关于生态文明建设的重要论述，中央有关文件

和区委生态文明建设领导小组会议精神，听取2023年全市生态文明建设工作会议汇报，研究部署今年生态文明建设重点工作。强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实区委有关安排部署，坚持

“生态立市”原则不动摇，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，全面推动生态文明建设走深走实、见行见效，奋力在着力创建国家生态文明高地上当好排头兵。(下转第六版)